

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 99 (136) | Год издания 2-й | Вторник, 23 июня 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Во всеоружии встретит жатву!

С оценкой „отлично“

Много лет работает механизатором в колхозе имени Ленина Урбан Антонович Нога. Несмотря на свой пенсионный возраст, он управляет механизмами на току первой бригады. Механизмы всегда работают у него как часы. Сейчас вместе со всеми он готовит закрепленную технику к страдной поре. В готовность приведены три зернопогрузчика, зерноочистительная машина ОВП-20. Проверка работы этих механизмов показала, что техника подготовлена отлично.

Велик объем работ, который предстоит выполнить механизаторам совхоза „Зорькинский“ в период подготовки к уборке. Этого требует обстановка. На больших площадях ожидается хороший урожай. Убрать его надо в сжатые сроки.

С этой целью наши комбайнеры наряду с проведением обычного ремонта внедряют новшества, берут на вооружение передовые приемы. На нескольких комбайнах делается второй привод к солоноабивателю, на десяти самоходках устанавливаются двигатели „УД-2“, предназначенные для пуска моторов, на всех четырех отделениях совхоза устраиваются волокуши. Ими на-

Чтобы в сжатые сроки убрать урожай

мечается удалить с полей солому одновременно с подбором и обмолотом валков. Особый упор мы делаем на широкозахватную технику. У нас имеется 37 шестиметровых и десятиметровых жаток. Все они будут использоваться на косовице.

Механизаторы проявляют творческий энтузиазм. Например, на некоторые машины не хватало кадров. Комбайнеры Федор Аверьянов, Николай Жиганов предложили:

— Дайте под наше обслуживание по два комбайна. Их просьбу удовлетворили.

За время ремонта и уборки они помогут освоить профессию комбайнера менее опытным товарищам.

Скоро жатва. Механизаторы, тревожась за судьбу урожая, множат свои усилия в борьбе за своевременную подготовку техники.

В. ИШИН,
главный механик.

Подготовка школ — наше кровное дело

Обращение общественности села Быков-Отрог ко всем колхозникам, рабочим, служащим Балаковского района

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют повседневное внимание народному образованию. И это вполне закономерно. Дети — наше будущее, строители коммунистического общества.

Проявляя родительскую заботу о школе, общественность нашего села решила своими силами подготовить Быково-Отрогскую восьмилетнюю школу к новому 1964—65 учебному году и закончить все ремонтные работы до начала уборки хлебов — к 1 июля.

Многие работы уже выполнены. Отремонтированы и покрашены 6 классных комнат. Школа полностью обеспечена топливом. Ведем ремонт остальных классов. Построен еще один новый дом для интерната.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Мы обращаемся к вам с призывом — принять самое активное участие в подготовке школ к новому учебному году и надеемся, что наш призыв найдет у общественности сел самую горячую поддержку.

Сделаем все для того, чтобы нашим детям учиться лучше, а учителям работалось легче.

Завершим подготовку школ к новому учебному году до начала уборочных работ в колхозах и совхозах.

По поручению общественности села обращение подписали:

Л. МАРАНЦ, председатель Быково-Отрогского сельского Совета; **Д. МУРАВЬЕВ,** директор школы; **В. ВДОВУХИН,** секретарь парткома колхоза имени Ленина; **Н. РЕЙШ,** учитель; **В. ТОПОЛЕВ, В. БУРЛАКОВА,** родители.

ПО СТАРИНКЕ

В колхозе имени Карла Маркса плохо готовятся к уборке урожая

Сразу же за ремонтной площадкой первой бригады колхоза имени Карла Маркса начинаются поля. Яровые уже достигли полуметровой высоты, озимые — чуть ли не в рост человека. Бурно развиваются хлеба. Глядя на них, механизаторы радуются: хорош будет урожай! Но вместе с радостью должно быть и волнение: ведь к уборке надо хорошо и заблаговременно подготовиться.

Однако второго здесь и нет. Нет тревоги за судьбу урожая. До сего времени из 18 комбайнов ни один из ремонта не вышел, из 10 жаток готовы к работе только две. К ремонту некоторых комбайнов в первой бригаде приступили только несколько дней назад, а за один комбайн еще и не брались совсем. Механизаторы спокойно приходят на работу в 8 часов утра. Задачу на день перед ними никто не ставит. Ремонтники могут работать, а могут сидеть курить, сколько захочется. В шесть — семь часов вечера уходят по домам. А кто сколько сделал за день, много или мало — с них не спросят. Итоги работы не подводятся.

Каждый варится в собственном соку, в одиночку производят весь ремонт комбайна. И не случайно, что ремонт некоторых машин длится месяц и более. А почему бы не организовать бригадный метод ремонта? Ведь теперь несколько комбайнов или даже все были бы на линейке готовности. Отвечая на этот вопрос, комбайнер Иван Смолин говорит:

— Не доверяем мы друг другу. После, в случае неисправности какого-либо узла, будем искать виновника, вспоминать, кто отремонтировал этот узел. А так я знаю, где что неладно в моей машине, сделаю как положено. В случае неполадок виновника искать не буду.

Да, живучи старые представления. И это в бригаде, которая борется за звание коллектива коммунистического труда. Включаясь в эту борьбу, надо бы отказать от старых привычек, взять на вооружение новые, пе-

редовые идеалы. В этом повинны не только механизаторы, а и те, кто должен руководить соревнованием за коммунистический труд.

Комбайнер Григорий Жидяев доказывает:

— Сейчас я один сижу у своего комбайна из-за деревянных планок, а тогда сидела бы целая бригада.

Но бригадный ремонт надо организовать. Это значит, что начинать думать о ремонте комбайнов надо с октября, запастись деталями заблаговременно. Сейчас же получилось, что в поисках запчастей начали ездить многие, а об организации труда людей, усилении массово-политической работы с ними порой забывают.

Особенно тревожное положение с подготовкой к уборке урожая в первой бригаде. Из четырех жаток здесь не готова ни одна. Между тем 20 июня только Валентин Ваганов хлопотал возле своей. Двое других ремонтников Виктор Басов и Василий Басов не явились на работу. И никого это не взволновало, никто не поднял тревогу. Около четвертой жатки также никого не было. В ее коробку надо ставить шестерни, а их нет.

Не движется ремонт и подборщиков. К ним не хватает около 200 пальцев. Где же выход?

— Есть пальцы другого образца, — говорит Г. И. Державин, — думаем их переделывать, не знаю, как получится.

Такой равнодушный ответ не может удовлетворить. Если переделывать, так надо бы взяться давно. Если приобретать новые, то тоже надо бы позаботиться об этом раньше.

Вот так и идет ремонт: медленно, с большими задержками. Даже изготовление деревянных планок и лопастей заведующий плотницкой мастерской В. И. Гарев никак не организует. А заказ на них поступил вот уже почти три недели назад. Плотники занимаются изготовлением

штaketника для изгородей, хотя на первом плане должны стоять заказы комбайнеров.

Вот и топчется бригада на месте. Ни одной машины из ремонта не вышло. А когда некоторое время назад в колхозном парткоме обсуждался вопрос о подготовке к уборке, представители первой бригады, в том числе Г. И. Державин (член парткома), не явились на это заседание.

Не лучше обстоит дело и в других бригадах. Во второй бригаде, например, все машины в стадии ремонта. На комбайне «С-6», который ремонтирует П. И. Хиров, разобран мотор. Предстоит менять цилиндры, поршни и другие части. Большого ремонта требуют жатка, молотилка. А комбайнер трудится в одиночку. Конца ремонтным работам не видно. Не все сделано и у других машин. Для одной самоходки еще не приобретены шестерни в коробку передач. Сильно тормозит ремонт отсутствие кислорода для сварки.

Подобных нужд много и в других бригадах. В общем в колхозе не чувствуется направляющей руки в организации ремонта. Все пущено на самотек. Нет ни руля, ни ветрил. И пока правление и партком колхоза мирятся с этим, удачи в подготовке к уборке урожая не видать.

А. ДОРОШИН.



ритории. Обе стороны подтвердили свою решимость не ослаблять усилий в поисках решений, которые могли бы содействовать укреплению всеобщего мира, особенно в Европе.

При рассмотрении двухсторонних отношений между Советским Союзом и Данией, указывается в коммюнике, стороны с удовлетворением отметили, что эти отношения продолжают укрепляться и развиваться в духе дружбы и добрососедства, в интересах народов обеих стран, в интересах укрепления мира и международной безопасности.

В развитие переговоров, состоявшихся в феврале 1964 года в Москве, были обсуждены торговые отношения между СССР и Данией. Стороны согласились в том, что необходимо продолжать усилия для дальнейшего благоприятного развития советско-датской торговли.

Стороны высказали удовлетворение тем, что культурное и научно-техническое сотрудничество между Советским Союзом и Данией развивается благоприятно на основе соглашения о культурном сотрудничестве, заключенного в сентябре 1962 года. Была выражена готовность сторон продолжать и развивать такое сотрудничество в дальнейшем.

Фото В. Георгиева. Фотохроника ТАСС

Челябинская область. В цехе белой жести Магнитогорского металлургического комбината успешно освоен агрегат горячего непрерывного цинкования железа.

Коллектив агрегата работает ритмично, выдает готовую продукцию для заводов сельскохозяйственного машиностроения.

На снимке: молодые рабочие нового агрегата комсомолец оператор и резчик П. Матковский и контролер ОТК А. Тиканова за измерением оцинкованного листа железа.

Фото В. Георгиева. Фотохроника ТАСС

Прочная кормовая база

Надежная опора

Из выступления председателя колхоза имени Ленина К. А. Шелехова

Наше хозяйство одно из самых крупных в управлении. Мы содержим 3500 голов крупного рогатого

скота, в том числе 1000 коров. Имеем 6000 овец. Животноводство растет из года в год. Несмотря на многие трудности, хозяйство успешно выполняет годовую план продажи молока. В этом году нам предстоит сдать 15 тысяч центнеров этой продукции. Ежедневный надой молока от стада составляет 70—80 центнеров. При таком темпе мы справимся с полугодовым планом.

Главная наса опора кукуруза. Нынче мы ее посеяли на площади 2200 гектаров. Урожай получаем хорошие. Достаточно сказать, что и сейчас мы скот кормим силосом.

Обычно в уборку кукурузы создается большая трудность с транспортом. Мы эту проблему решаем по-своему. Зеленую массу не всю возим к фермам, а часть закладываем в траншеях около поля и загонов. Когда наступает весна, траншеи открываем и подкармливаем животных силосом.

Конечно, в кормах недостает белков. В этом году мы восполним этот недостаток за счет бобовых культур. Посеяли 600 гектаров гороха. Площадь под подсолнечником расширили до 1300 гектаров. Взамен на проданные семена мы получим сотни центнеров жмыха.

Наше хозяйство располагает значительной площадью лугов. Мы кропотливо занимаемся улучшением их. Луга распахиваем, засеваем высокоурожайными травами.

При новой системе кормопроизводства мы можем добиться высокой продуктивности животноводства.

На днях в совхозе «Духовницкий» проходил семинар председателей колхозов и директоров совхозов по вопросу улучшения кормовой базы животноводства. С докладом «Укрепление кормовой базы на основе интенсификации кормопроизводства» выступил директор совхоза В. Г. Залетов. Опытом своей работы поделились председатели колхозов имени Чкалова

А. А. Шварев, имени Калинина А. Г. Наумов, имени Ленина К. А. Шелехов. На семинаре выступили секретарь парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления В. Ф. Уваров, начальник управления А. К. Никитин. Ниже мы печатаем подробный отчет с прошедшего семинара.

На основе интенсификации кормопроизводства

Из доклада директора совхоза „Духовницкий“ В. Г. Залетова

Все мысли и практические дела коллектива рабочих, специалистов и служащих совхоза «Духовницкий» направлены к тому, чтобы быстрее превратить в жизнь решения декабрьского и февральского Пленума ЦК КПСС, осуществить меры по интенсификации сельскохозяйственного производства.

Наше хозяйство, кроме производства зерна, составляющего основу производства, специализируется на производстве мяса, молока, яиц. В прошлом году совхоз продал государству 72000 центнеров хлеба, 13246 центнеров молока, 3152 центнера мяса, 442000 штук яиц. За последние три года в совхозе проведена работа по внутрихозяйственной специализации. Первое и третье отделения специализированы на производстве молока, выращивании молодняка крупного рогатого скота.

На молочнотоварных фермах этих отделений по 586—620 коров с перспективой развития до 2000 голов коров на каждой ферме. Второе отделение специализировано на производстве свинного и говяжьего мяса. Здесь размещено все свинопоголовье, которое составляет 1360 голов, с перспективой развития до 5000 голов. Здесь же молодняк крупного рогатого скота. Поголовье составляет 1030 голов бычков, а также коров и телок, выбракованных на мясо.

В поселке Баулинский размещена птицеферма с поголовьем 16650 голов птицы. В связи с внутрирайонной специализацией по состоянию на 1 января 1965 года будет на ферме 15000 кур-несушек с производством 1,5 миллионов яиц в год.

Что дала нам внутрихозяйственная специализация? Прежде всего мы закрепили кадры рабочих и специалистов на самых важных участках производства. Создались условия для повышения квалификации людей, широкого внедрения в производство достижений науки и передового опыта, механизации и повышения производительности труда.

Во время посещения нашего совхоза первый секретарь обкома КПСС А. П. Бочкарев говорил о том, что сельское хозяйство каждый день выдвигает перед хозяйственными работниками множество разнообразных проблем, забот, хлопот, требующих большого внимания, времени и сил. Он подчеркнул, что надо в каждый момент вы-

деть решающее направление в работе, на котором должны быть сосредоточены основные силы коллектива, находить основное звено, ухватившись за которое можно добиться намеченной цели.

А. П. Бочкарев указал на то, чтобы в нынешнем году трудовые усилия коллектива были сосредоточены на производстве кормов для совхозного животноводства. Нужно широко использовать опыт работы совхоза «Красный Кут» по обеспечению животноводства полноценными, высококачественными по составу белка и витаминов кормами. Поголовье скота и птицы следует держать в хозяйстве из расчета 4000 килограммов кормовых единиц и 400 килограммов белка на каждую условную голову.

Анализируя итоги работы хозяйства за пять месяцев текущего года, следует сделать вывод, что на существующей кормовой базе мы не можем дальше успешно вести общественное животноводство. На 1 июня надой молока от каждой фуражной коровы составил лишь 392 килограмма. Получено от каждой несущей 55 яиц. Привесы крупного рогатого скота и свиней намного ниже плановых. Себестоимость продукции высока.

Причиной низкого уровня ведения животноводства является слабая кормовая база. Запасы кормов на каждую условную голову составили лишь 900 кормовых единиц и 65 килограммов переваримого протеина. Такое количество кормов позволяло нам скормить в сутки 10—12 килограммов соломы и 12—14 килограммов силоса на корову. Сена и концентрированных кормов едва хватало молодняку. При такой кормовой базе не может быть и речи об интенсификации в животноводстве.

Мы решили сделать крутой поворот в развитии животноводства. Нынешний год будет переломным в жизни хозяйства. Мы еще раз пересмотрели структуру посевных площадей, вскрыли резервы и возможности в кормовом производстве, внесли коррективы в ранее разработанный план производства кормов с таким расчетом, чтобы в нынешнем году заготовить

не менее 4000 килограммов кормовых единиц и 400 килограммов белка на каждую голову.

Для того, чтобы добиться производства 26100 центнеров молока, 4300 центнеров мяса и 480 тысяч штук яиц, в текущем году нам нужно заготовить 320500 центнеров сочных кормов, 76020 центнеров грубых и 27 тысяч центнеров концентрированных кормов. Кроме того в весенне-летний период израсходовать скоту 19 тысяч центнеров зеленых кормов.

Что же делается в деле укрепления кормовой базы? В совхозе 18426 гектаров пашни. Под зерновыми культурами занято 13963 гектара. Кормовые культуры занимают 3640 га, или 19,7 процента пашни. Основное предпочтение мы отдаем кукурузе как основной кормовой культуре, посевы которой занимают 2495 гектаров.

Применяя опыт лучших хозяйств области, мы в целях получения богатых витаминными кормов вперые в широких масштабах произвели посев гороха в смеси со злаковыми культурами. Бобово-злаковыми смесями занято 1094 гектара. В качестве компонентов в смеси с горохом использовали овес, ячмень, сорго и подсолнечник.

Сочные корма нам дают кукуруза, сахарная свекла, кормовые арбузы. Чтобы получить 150 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, мы предъявили повышенные требования ее. На значительной площади внесен навоз-сыпец из расчета по 5 тонн на гектар, а на 203 гектарах внесли по 1 центнеру суперфосфата.

Кукуруза должна дать нам 54720 центнеров кормовых еди-

ниц и 4560 центнеров переваримого протеина. Уборку «королевы» будем производить в стадии молочно-восковой спелости. Для того, чтобы повысить в силосе содержание белка, в зеленую массу добавим 40 центнеров карбамида и 800 центнеров гороховой соломы. Это увеличит в силосе белка на 340 центнеров.

В нынешний год мы внесли много нового в практику ведения кормопроизводства. Горохом и нутом мы засеяли 1000 гектаров, 740 гектаров из них удобрили из расчета по 1 центнеру суперфосфата на гектар. Посев бобовых произведен только узкорядным и перекрестным способами с нормой высева 210—230 килограммов на гектар. Все посевы прикатаны, обработаны боронами по всходам.

Мы намерены получить на круг по 15 центнеров с гектара. Из пятнадцати тысяч центнеров валового сбора 10000 центнеров засыпать на фураж. Бобовые дадут 11700 центнеров кормовых единиц и 1950 центнеров переваримого протеина. От зерносмесей хозяйство получит 16720 центнеров кормовых единиц и 2181 центнер переваримого протеина.

Возделывание бобово-злаковых смесей на кормовые цели дает две выгоды: первая — получение высокобелковой массы и сеной муки, вторая — поля из-под бобово-злаковых культур рано освободятся и будут использованы под посев озимых, что является эффективным средством повышения плодородия почвы.

Коллектив рабочих, специалистов и служащих совхоза в нынешнем году решил на основе интенсивного ведения кормопроизводства сделать крутой перелом в животноводстве.

Границы ГДР неприкосновенны

Беседа с читателем на международные темы

В Москве подписан Договор о дружбе, взаимопомощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Этим актом были завершены переговоры, происходившие в Москве во время государственного визита в СССР тов. Вальтера Ульбрихта, которого сопровождали руководящие деятели Германской Демократической Республики.

Договор затрагивает не только интересы СССР и ГДР. Этот документ большого международного значения. Каждая его статья, каждая строка продиктованы твердым намерением двух братских социалистических государств содействовать упрочению мира в Европе и во всем мире.

Последнее время несколько улучшилась международная обстановка. Однако до сих пор человечество живет в условиях состояния напряженности. Одна из главных причин такого положения — неурегулированность германского вопроса, хо-

тоса со дня окончания второй мировой войны прошло уже почти 20 лет. «Именно то обстоятельство, — говорит тов. Хрущев, — что германский вопрос остается нерешенным, заставляет западные державы и государство Варшавского договора концентрировать в центре Европы огромное количество войск и вооружений, происходит великое противостояние вооруженных сил». Вот и получается, что Европа живет как на пороховой бочке.

Почему же до сих пор не улажен германский вопрос? Только потому, что западные державы и западногерманские реваншисты, которым очень хотелось бы, чтобы на территории всей Германии существовали прежние капиталистические порядки, не желают считаться с новым положением, которое создано в Германии

после войны. А суть этого нового положения в том, что на территории Германии возникло два германских государства совершенно противоположных общественным строем. Третьей самостоятельной политической единицей стал Западный Берлин.

Советский Союз признал это реально существующее положение и предлагает закрепить его в Германском мирном договоре. Много способов мирно решить германский вопрос нет. Это ясно каждому здравомыслящему человеку. Однако этого не хотят понять правители Западной Германии и ее союзники — западные империалистические державы. До сих пор они тешат себя несбыточной надеждой на то, что им удастся распространить боннский капиталистический режим на Германскую Демократическую Республику, поглотить ее. До сих пор они мечтают о реванше за проигранную Гитлером войну и о восстановлении германского империалистического государства в его довоенных границах.



Куйбышевская область. В колхозе имени Ленина Большеглушицкого производственного управления с наступлением теплых весенних дней дойное стадо переведено на лагерное содержание. Месяц пробыл скот на зеленых пастбищах, а надоям резко возросли, жирность молока поднялась до 4,5 процента.

На снимке (слева направо): лучшие доярки колхоза Мария Владыченко, Клавдия Прохорова и Раиса Храмова. Они обязались надоять за год до 2.800 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Передовики с честью выполняют свое обязательство.

Фото А. Брянова.

Фотохроника ТАСС.

ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Искать и находить резервы

В производстве мяса мы широко используем интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота. Эту работу в животноводстве проводим почти круглый год. В октябре поставили на откорм 200 бычков. Сдали их государству со средним весом 285 килограммов. Заготовители нас похвалили за высококачественное мясо.

В феврале и марте откормили другую группу. Но результат иной. При том же количестве кормов бычки дали привес ниже, чем осенью. Причиной явилась сырость в помещениях. Хочется предупредить руководителей хозяйств, что откорм молодняка следует

Из выступления председателя колхоза имени Чкалова А. А. Шварева

производить только в хорошо оборудованных и защищенных от проникновения сырости корпусах. Иначе пользы не будет.

Сейчас мы ведем откорм еще ста бычков. Сдадим их к концу июля. Кукурузного силоса у нас хватило до лета. Коровы в пастбищный период получали силосную подкормку. В рацион кормления входил и жмых. Конечно, результаты от хорошего кормления радуют нас.

Меня волнует вот какой вопрос. Наше управление нынче выращивает 19 тысяч гектаров подсолнечни-

ка. Хозяйства сдадут огромное количество маслосемян. Но судя по практике прошлых лет, колхозы получают взамен мизерное количество жмыха. Думаю, что и в нынешнем году будет такое же положение.

Назрел вопрос, чтобы в нашем управлении построить завод по переработке маслосемян. Пусть он будет в одном из хозяйств. Мы тогда можем получать экономию за счет сокращения расходов на перевозке семян. И главное — все хозяйства будут обеспечены жмыхом.

В заключение выступили секретарь парткома В. Ф. Уваров, начальник производственного управления А. К. Никитин, которые подробно остановились на задачах сегодняшнего дня.

Затем руководители хозяйств побывали на полях совхоза. Они осмотрели посевы кукурузы и других кормовых культур. Высокую оценку участники семинара дали культуре совхозных полей. Поля сейчас находятся в отличном состоянии.

Руководители хозяйств по большому счету вели разговор об интенсификации животноводства и производства кормов. Они поделились опытом своей работы, рассказали о передовых приемах ведения животноводства, о применении на фермах достижений науки и техники, о чудодейственных свойствах химии, которая способна вы-

Горох убираем... лафетной жаткой

Из выступления председателя колхоза имени Калнина А. Г. Наумова

Всех руководителей хозяйств волнует вопрос уборки одной из самых важных кормовых культур — гороха. Она связана с большими трудностями. Недостаток техники и сложность уборки ведут к потерям урожая.

В нашем колхозе иначе решается эта проблема. В прошлом году в третьей бригаде мы убирали горох лафетной жаткой. Механи-

затор Александр Гришанов внес в конструкцию жатки некоторые изменения. Он удалил пальцы бруса. Одну косу закрепил намертво. Несколько изменено мотовило жатки.

Переоборудовать жатки можно в каждом хозяйстве. Если эта работа будет проведена во всех колхозах и совхозах, за уборку гороха можно быть спокойным.

Совхозные новостройки



Астраханская область. С каждым годом растет и хорошеет поселок совхоза «Приволжский». За последние полтора года здесь построены здания детского сада, гостиницы, магазина, несколько двухэтажных жилых домов.

На снимке: новые жилые дома в совхозе «Приволжский».

Фото А. Заплетина.

Фотохроника ТАСС.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ МАШИНА

Несколько различных по назначению сельскохозяйственных машин может заменить один пропашной агрегат УПА-2,8, созданный во Всесоюзном научно-исследовательском институте кормов. Он рыхлит почву на глубину до 15 сантиметров при ширине обработки в 40 сантиметров. Специальные устройства позволяют ему одновременно

с этим высевать семена пропашных и овощных культур, заделывать в почву минеральные удобрения. Кроме того, агрегат способен вести послеполевую прикатку почвы и культивацию посевов.

Столь большая универсальность работы УПА-2,8 достигнута особой конструкцией агрегата. В его основу положен фре-

зерный культиватор ФПН-2,8. Последний был дополнен несколькими новыми механизмами, в том числе сошниками, прикапывающими катками, банками для семян и удобрений.

УПА-2,8 агрегируется с трактором и управляется водителем. (ТАСС).

До сих пор боннские реваншисты предъявляют незаконные претензии на Западный Берлин, который никогда не принадлежал и не может принадлежать Западной Германии. А США, Англия и Франция, упорно продвигающие оккупацию Западного Берлина, потворствуют захватническим притязаниям Бонна.

Вот так представляют себе империалисты решение германского вопроса, который они именуют «воссоединением Германии». Но ведь каждому трезвому человеку понятно, что Германская Демократическая Республика никогда не согласится надеть на себя капиталистическое ярмо. Попытка же Бонна и западных держав навязать такое решение силой встретит решительный отпор со стороны не только ГДР, но и Советского Союза.

Об этом ясно и недвусмысленно сказано в подписанном в Москве Договоре. Он расширяет и укрепляет братскую дружбу между СССР и ГДР. В нем выражено твердое намерение обоих государств неуклонно добиваться заключения германского мирного договора с существующими германскими государствами и нормализации на его

основе положения в Западном Берлине. В то же время Договор твердо гарантирует неприкосновенность границ ГДР. Он напоминает боннским правителям о тщетности их надежд на то, что Германская Демократическая Республика останется одинокой перед лицом военной угрозы со стороны реваншистских сил. В Договоре прямо сказано, что ГДР и СССР подтверждают свою решимость совместно обеспечить неприкосновенность границ ГДР и что в случае, если одна из стран — участниц Договора подвергнется вооруженному нападению, другая окажет ей немедленную помощь. Боннские реваншисты не должны также тешить себя надеждой, что им удастся осуществить свои притязания на Западный Берлин. Предостережением для них служит шестая статья Договора, в которой ясно сказано, что ГДР и СССР «будут рассматривать Западный Берлин как самостоятельную политическую единицу».

Очень показательным, что именно в тот момент, когда тов. Ульбрихт находился в СССР, канцлер (глава правительства) Западной Германии Эрхард уст-

ремился в США, чтобы склонить правительство США к активной поддержке боннских планов. И как раз тогда, когда канцлер вел переговоры в Вашингтоне, туда пришла весть о подписании в Москве Договора между СССР и ГДР.

Этот документ произвел на правителей США немалое впечатление. Кажется, что деятели западных держав начинают теперь отчетливее, чем прежде, осознавать нереальность боннских попыток поглотить ГДР. Не случайно в официальном сообщении об итогах бесед Эрхарда в Вашингтоне сказано, что при решении германского вопроса «следует считаться с общеевропейской проблемой безопасности». Иными словами, боннским политикам не следует лезть на рожон, а нужно искать мирного решения германского вопроса. А путь к такому решению только один: понять и признать тот факт, что есть на свете Германская Демократическая Республика, которая живет и развивается в содружестве социалистических государств, и что границы ее неприкосновенны.

Я. МАЗОР.
(ТАСС)

вести на широкую дорогу роста каждого хозяйства.

Директор совхоза В. Г. Залетов ответил на многочисленные вопросы, связанные с ведением животноводства. Совхоз уже несколько лет ведет откорм молодняка на специальных откормочных площадках. Присутствующие на семинаре руководители хозяйств попросили директора подробнее рассказать об этом методе.

— В нашем совхозе очень мало пастбищ, — сказал В. Г. Залетов. — Их не хватает даже для молочного стада. Поэтому мы в летний период откармливаем молодняк в условиях стойлового содержания. На втором отделении организовали откормочную площадку. Как только зеленая масса кукурузы достаточно вырастает, мы по 600—700 голов бычков и выбракованных телочек переводим на откормочную площадку. Она расположена около пруда. За всем поголовьем ухаживают четыре скотника и один механизатор.

На вооружении у них трактор, силосуборочный комбайн, кормораздатчик.

Кормят они животных скошенной зеленой массой кукурузы. В день дают до 40 килограммов каждому животному. И надо сказать, что привесы получают отличные. В сутки они достигают 1100 граммов. За два месяца бычки дают прирост до 70 килограммов каждый. А главное — мы получаем дешевое мясо. Центнер привеса в прошлом году обошелся совхозу в 23 рубля.

Нынче мы поставим на откорм около 800 голов. Каждое хозяйство, применив опыт откорма в условиях стойлового содержания, получит высококачественное и дешевое мясо.

Участники семинара, выезжая в свои хозяйства, увезли с собой хорошее впечатление. Здесь был в полной мере раскрыт путь к рентабельному ведению животноводства.

Навоз под будущий урожай

Успешно готовят почву под озимые культуры наши механизаторы. Тракторист Иван Точилкин на тракторе «Т-75» пашет по 9—10 гектаров в смену при норме 7,8 гектара. Отлично работает на вспашке паров также Иван Севостьянов. Глубина вспашки 25—27 сантиметров. Одновременно проводим боронование. Этим обеспечивается хорошее рыхление и выравнивание почвы. Через некоторое время паровое поле снова будем бороновать с целью уничтожения сорняков. После по мере появления сорной растительности на пары пустим культиваторы.

Для увеличения количества питательных веществ в почве мы внесли перед вспашкой навоз. Этим занимался механизированный отряд. По десять рейсов в день делали Иван Шишканов, Петр Зуев. Они на тракторах буксировали тележки с навозоразбрасывателями. Погрузку навоза в эти тележки обеспечивал с помощью шарлопаты Иван Шубин. На паровое поле вывезено 1000 тонн навоза.

В. ЖУКОВ,
агроном колхоза
«Знамя коммунизма».



Волгоградская область. В городищенском откормочном совхозе свиляры Виктор Кобышев (на снимке слева) и Василий Османов добились высоких — до 600 граммов — среднесуточных привесов каждого животного.

За счет внедрения механизации в хозяйстве значительно снизилась себестоимость привеса центнера свинины.

Говорит и показывает „Юность“

Кому из молодых, да и более солидных слушателей, не знакомы позывные радиостанции «Юность». Передачи ее пользуются большой популярностью. С особым нетерпением ждали молодые балакоцы, химики и строители ее приезда в наш город сейчас, тепло вспоминая первую встречу в феврале.

Выездная редакция «Юность» тогда довольно подробно и интересно познакомилась с работами собравшихся со своей работой, своими творческими планами. Их захватил грандиозный размах строительства, растущий новый город. И композитор Евгений Птичкин обещал посвятить нашему городу песню.

И вот раздвигается занавес. На сцене Дворца культуры машиностроителей за низкими столиками непринужденно сидят они, наши гости, редакторы и певцы, композиторы и поэты.

Редактор Евгений Синицын представляет присутствующим своих товарищей и обращается с теплыми словами приветия к оживленной, нарядной молодежи, заполнившей огромный зал. Восторженно принимает она солиста Московской филармонии Валентина Будилина, исполнившего песни «Девчонки танцуют на палубе» композитора Пахмутовой и «Венок Дуная» Фельцмана.

Рассказ редактора Арсения Ларионова о дальних и ближних маршрутах корреспондентов радиостанции, о встречах с интересными людьми, о тех, кто, услышав голоса романтиков в одной из передач, приехал на стройку в Балаково, был прост и непосредствен.

Композитор Евгений Птичкин познакомил со своими новыми песнями «Звездочка русских лугов», впервые исполненной в звездном городке, у космонавтов, и «Моя волжанка» на слова Анатолия Кузнецова — о нашем городе. Правда, почему-то бурного восторга она не вызвала. Видимо, и слова, и музыка ее мало трогают и несколько приимчивы.

Как старую и приятную знакомую встретили присутствующие певицу Валентину Дворянинову. Знакомство старое — очень хорошо, но репертуар старый — не

У наших соседей

(Из районных и городских газет)

БОЛЬШИЕ РАБОТЫ ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ произведены весной в совхозе «Кривовский» Марковского производственного колхозно-совхозного управления. На 30 гектарах силами комсомольцев здесь заложен фруктовый сад.

(«Знамя коммунизма») В ХВАЛЫНСКЕ ЗАКОНЧИЛАСЬ ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА воспитанников школ-интернатов и детских домов, в которой участвовали команды Хвалынска, Новоузенска, Калининска, Маркса, Салтыковки. Большой приз соревнований присужден команде Хвалынской школы-интерната.

(«За коммунистический труд») БОЛЕЕ 25 УЧАСТНИКОВ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ Энгельсского дома культуры выезжали на пляж дома отдыха «Ударник». Концерт, данный ими, прослушали 200 человек.

(«Коммунист») ПЕРВИЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ Вольского цементного завода «Большевик» участвовала во Всероссийском соревновании «За ленинское отношение к природе». Центральный совет общества высоко оценил ее работу, присудив диплом первой степени и переходящий красный вымпел.

(«Цемент»)

Хроника культурной жизни

Весьма. Радость щедрой на благодарности молодости не знала бы предела, если бы репертуар ее был более обновленным и глубоким. Лирически тепло и свободно лился ее голос в песнях из кинофильма «Я шагаю по Москве» и «Калина красная» в обработке Яна Френкеля.

Композитор взял всех в плен своего творчества. Его влюбленность в песню, простота и молодость души покорили. Участник Великой Отечественной войны, ушедший на фронт со школьной скамьи, он посвятил немало песен воинам. Задумав, с мягкой грустью пел Ян Френкель о своих ровесниках — «Экзамен по немецкому».

«Самый мирный человек», «Напиши мне, мама, в Египет...», «Рубчатый след колеса», «Непоседа» — песни о молодых воинах, строителях, шоферах, о времени дорог и строев:

«Значит, время такое пришло, Значит, ветер в дорогу подал. Ты всегда, непоседа, променяешь тепло

На любой попутный самосвал...» Впервые днем, еще до концерта, прозвучала новая песня Яна Френкеля в его исполнении в котловане ГЭС. «Человек с теодолитом» — так называется она и посвящена геодезистам. Последние одобрили ее и взяли на «вооружение».

...Весь зал по просьбе композитора пел «Текстильный городок». Песня уносится под высокие своды зала, кажется, что ей тесно здесь, так мощно льются голоса импровизированного хора... Именно с этой песни началось тесное и плодотворное сотрудничество Яна Френкеля с поэтом Михаилом Даничем, прочитавшим несколько своих стихов.

Поэзию на этом вечере представляла и молодая поэтесса Татьяна Кузовлева, творчество которой пока только заявка на большого поэта, правда, неплохая.

Старший преподаватель Московского театрального института Юрий Филимонов талантливо исполнил несколько пародий и соз-

данные уже в Балакове на местные темы сатирические куплеты... «На НИВе любят эти моды, такой огромный габарит...» — едко смеется он над спецодеждой для девушек — аппаратчиц. Это вызывает взрыв смеха и шумного одобрения.

Как-то не очень выразительным было выступление инструментального квинтета, исполнявшего музыкальную пьесу Саульского «Ясный день». Хотелось бы большего от них.

Очень благодарны молодые химики, строители за приезд отдельных членов творческой группы радиостанции «Юность» непосредственно к ним на химкомбинат, в котлован.

Интересную поездку совершают они по главной дороге России, от Ярославля до Астрахани. Пусть она обогатит их новыми впечатлениями, интересными мыслями, отчего их передачи станут глубже и содержательнее, и даст чудесный материал для артистического вдохновения и дальнейшего творческого роста.

Я. ШУГЛЯ.



Любят уроки труда учащиеся одиннадцатилетней школы № 4. Ученик 6 «В» класса Сергей Зимин с ольным успехом в течение года освоил программу уже за 7 класс.

На снимке: Сережа за токарным станком выполняет работу по дереву.

Фото А. Антонова.

Бельмо на глазу

Два вопроса
Веры Капитановой

Мне семнадцать лет. Вот уже год, как я работаю на большом бетонном заводе. Работаю, но работу мою не видно. Я поступила на завод для того, чтобы работать и давать стране все, что от меня требуется. А что же выходит? На заводе я никому не нужна, я там лишняя и как ни скажут: «даром ем хлеб».

Мне обидно очень, я хочу работать, я люблю ее, но у меня ее нет. Начальник говорит: «Твое дело венник — ты малолетка». Да, я несовершеннолетняя, но нельзя же упрекать на каждом шагу, ведь я человек и хочу научиться работать и иметь специальность. Видите ли, мне нельзя туда, нельзя там.

Осенью на заводе у нас были курсы на операторов дозаторного отделения. Мы их кончили и сдали, а удостоверений и до сих пор нет. Мы теорию всю знаем, а практики нам не дают, потому что малолетки.

Вот проходит год, а что я за него сделала — абсолютно ничего. За это время я побывала в трех местах: была на арматурном, работала в конторе и...сейчас в распоряжении завхоза. Начальник цеха Н. П. Постнов так выразился однажды: «Ты у меня как бельмо на глазу».

Недавно меня посылали работать курьером. Я не согласилась, отказалась от этой работы. Я хочу иметь специальность, чтобы, кончив вечернюю школу (а мне остался еще один год), поступить в институт. А какая характеристика мне дадут на заводе, чем я занималась? Какая у меня специальность, что я могу делать? Подметать и разносить бумажки! Я молода, здорова и мне стыдно ходить по заводу с венником.

В. КАПИТАНОВА,

рабочая завода сборного железобетона Саратовгэстроя.

И вот мы на заводе сборного железобетона, или как его называли раньше, большим бетонном заводе. Смесительный цех. В нем, как сказано в письме, должна работать В. Капитанова.

— Ее уже здесь нет. В хоздвор перевели. У конторы она цветочные клумбы разбивает.

Знакомимся. Представляюсь — «из газеты». Она сразу признает, что писала и что еще сообщить в дополнение может лишь одно: перешла в распоряжение заведующего хозяйственной частью. «В хоздвор перевели» — так выразилась на смесительном.

Окончив семь классов, Вера Капитанова решила поступить на бетонный завод, где работала ее мать. Но молодая девушка не думала бросать учиться. «Буду работать, получу специальность, среднее образование даст вечерняя школа. А потом — в институт» — такие мысли

были высказаны на семейном совете.

— План и сейчас, когда я перешла в десятый класс, не изменился, — говорит Вера. — Правда, не решен вопрос: очно или заочно буду учиться в институте. Дело покажет.

Как в письме, девушку тревожат два вопроса: с какой специальностью будет она поступать в институт и какую дадут ей характеристику, если ее гонят по всему заводу.

— Не ко двору пришлась, видно, я, несовершеннолетняя. Писала в завком — заявление вернули. Говорила Мише (это секретарь комитета комсомола) — тоже ничего.

Председатель завкома В. С. Пучков, долго рывшись в папках, сообщает, что на заводе работают не так уж много несовершеннолетних.

— Человек семнадцать — двадцать. Они на учете. Жалоб никаких нет, — говорит он. Тут комментарии излишни. В

завком все «на учете»: несовершеннолетние не работают свыше 6 часов, не допускаются во вредные цехи. Не учтено лишь одно: каково отношение к молодому пополнению, кого из него готовят и как.

Директор В. А. Чалык, выслушав о цели нашего прихода, старательно под свою диктовку выводит карандашом заводские специальности. «Слесарь — сюда она не хочет, сварщик — тоже, оператор — вредный цех...»

Кажется, что на первый вопрос Веры Капитановой ответ получен; на заводе для нее нет специальностей.

Невольно возникает другой вопрос, что же вы, товарищи руководители, не сказали ей об этом год назад, когда отдавался приказ о приеме на завод.

— Я тогда не был здесь директором, — следует ответ.

Говоря это, тов. Чалык, видимо, забыл о наших советских законах, в которых говорится не только об охране труда несовершеннолетних, но и о том, что они должны от старших получать путевку в жизнь.

Какую же путевку в жизнь получит на вашем заводе, тов. Чалык, эта семнадцатилетняя девушка?

Работая, учась в вечерней школе, Капитанова проходит курсы операторов. Ее влечет эта специальность. Может быть из-за нее она продолжит учебу не очно, а заочно в институте.

Проходит курсы. Выписыва-

ют всей группе свидетельств. И дальше... Они уже более полгода лежат в столе заместителя директора тов. Филиппова, в то время являющегося директором, часть из них уже потеряна.

И чем больше мы беседовали о Капитановой, тем невольно приходили к ответу на второй вопрос: «Какую дадут мне характеристику?»

— Капитанова?! Первая прогульщица, — говорит начальник отдела кадров тов. Кувалдин.

Уточняем. На стол ложатся таблицы выходов на работу, другие бухгалтерские документы. Все говорит об обратном.

Не прогульщица Вера Капитанова. Она еще не научилась этого делать. Но ей внушают это взрослые люди, руководители предприятия. Вместо чуткого решения вопроса о подростке, завком возвращает заявление, комитет комсомола отмалчивается, директор — не принимал ее и не знал, что она проходила какие-то курсы, начальник цеха тов. Постнов, где совсем недавно работала Капитанова разнорабочей, грубо, вместо имени — у него «деваха», сходит, принеси».

Ответы на вопросы В. Капитановой, кажется, ясны. Они обзывают руководство завода отечать перед государством за то, кто воспитается из Капитановой, какую они путевку дадут в жизнь молодому гражданину нашей Родины.

А. ГОРИН.

Смотрите!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 23 июня: 19-00 — Фильм для детей. 19-10 — События последних дней. 19-25 — Киножурнал. 19-35 — Народный контроль в действии. 19-55 — Киножурнал. 20-05 — «От пьесы до спектакля». Наша консультация в помощь сельской художественной самодеятельности. 20-40 — На полях области. Телевизионные вести. 21-00 — Фильмы советского телевидения: «Жизнь, зовущая к подвигу», «Среди фараонов».

КИНО Космос — ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ. Начало сеансов: 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-15.

20 лет ВЛКСМ — ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ. Начало сеансов: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Зал кинохроники — КИНОСБОРНИК № 45. Начало сеансов: 10, 12. МАКБЕТ. Начало сеансов: 18, 20.

Легкая площадка — КВАРТАЛ МЕЧТА. Начало сеанса в 22 часа.

Октябрь — МОРСКАЯ ТРОПА. Начало сеансов: 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30.

Легкая площадка — БЕССМЕРТНЫЙ ГАРНИЗОН. Начало сеанса в 22 часа.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.